

## 会 議 録

|              |  |       |     |        |
|--------------|--|-------|-----|--------|
| 会議の名称        | 第16回 小川町学校再編等審議会   |       |     |        |
| 開催日時         | 令和2年10月23日(金) 午後 6時30分 ~ 午後 8時45分  |       |     |        |
| 開催場所         | リリックおがわ 会議室1・2   |       |     |        |
| 出席者          | 役職名  | 氏名    | 役職名 | 氏名     |
|              | 会長   | 高橋 守  | 委員  | 杉田 あかね |
|              | 副会長  | 内田 清  | 委員  | 鈴木 好幸  |
|              | 副会長  | 瀬上 仁直 | 委員  | 鯨井 均   |
|              | 委員   | 原 一   | 委員  | 小野寺重雄  |
|              | 委員   | 笠原 康司 | 委員  | 末藤 嘉博  |
|              | 委員   | 鈴木 幸博 | 委員  | 田中 守   |
|              | 委員   | 佐藤由香里 | 委員  | 寺井 貴弘  |
|              | 委員   | 遠藤奈津美 |     |        |
|              | 委員   | 柏俣 厚一 |     |        |
| 欠席者          | 役職名  | 氏名    | 役職名 | 氏名     |
|              | 委員   | 松本 孝  | 委員  | 塩谷 武   |
| 会議の内容        | 1 開会<br>2 あいさつ<br>3 議題<br>(1) 前回会議録等について<br>(2) 長期計画の再編案の課題について<br>(3) その他<br>4 事務連絡<br>5 閉会 |       |     |        |
| 会議の公開又は非公開の別 | 公開   |       |     |        |
| 非公開理由        |  |       |     |        |
| 傍聴人の数        | 1名   |       |     |        |
| 発言の内容        | 別紙「審議内容」のとおり   |       |     |        |

|                            |  |
|----------------------------|--|
| <p>会 議 資 料</p>             | <ul style="list-style-type: none"> <li>・ 第 1 6 回小川町学校再編等審議会次第</li> <li>・ 第 1 5 回小川町学校再編等審議会会議録（案）</li> <li>・ 中学校の観点別審議資料（会長作成資料）</li> <li>・ 関東地区町村の通学手段の状況（中学校）（会長編集資料）</li> <li>・ 中学校の部活動の問題（会長作成資料）</li> <li>・ 中学校の施設設備、生徒の通学方法まとめ（事務局作成資料）</li> <li>・ 各小中学校の地域・保護者と関わって行っていた諸行事等まとめ（事務局作成資料）</li> <li>・ 中学校の施設の配置図（3校分）</li> <li>・ 中学校通学路図（樺台中学校を中心に半径 2km、半径 4km 円）</li> </ul> |
| <p>事務局</p>                 | <p>学校教育課</p>   |
| <p>会 議 録 の<br/>作 成 方 針</p> | <p><input checked="" type="checkbox"/>要点記録</p>   |
| <p>そ の 他 の<br/>必 要 事 項</p> |  |
| <p>会議録の確定</p>              | <p>令和2年11月18日<br/>会 長 高 橋 守</p>  |

審 議 内 容 （発言者、発言内容、審議経過、結論等）

司会)

- ・ 配布資料の確認
- ・ 欠席の委員の連絡

1 開会

瀬上副会長

2 あいさつ

高橋会長

3 議題

(1)前回会議録等について

高橋会長) それでは条例に基づき、議事を進行させていただきます。

最初に、(1)前回会議録等について、ご意見ありましたらお願いします。

それでは、特にないようですので、ご承認いただいたということで、後ほど署名したいと思います。

(2)長期計画の再編案の課題について

高橋会長) 続いて、本日の議題の中心である(2)に移りたいと思います。中学校に関する課題についてです。

今日から2回に渡り、グループワークの形で進めていきます。前回、グループワークのグループの分け方について、皆さまからご意見がありました。既存のグループ分けでは、中学校の代表の委員が分かれてしまうということで、1つのグループにまとまったほうがよいのではないか、という意見がありました。

これについて、正副会長で検討をさせていただきましたが、片一方に中学校に関係する委員が集まるということは、もう一方のグループに中学校に関わる方がいなくなってしまうということもあり、状況が見えなくなってしまうことにつながるという問題もあります。

そのため、慣れているところで、今までの分け方をそのまま継続して進めた方がよいのではないか、という結論になりました。よろしいでしょうか。

特になければ、その分け方で進めていきたいと思います。また、どうしても必要な場合には、中学校に関する審議の3回目の全体会において、全体を調整する中でご意見等を調整していきたいと思います。

それでは、本日は今までと同様のグループワークの分け方で審議を進めていただけたらと思います。

事務局をお願いをして、あらかじめグループワークを行う回数ごとに、資料を2回分に分けて綴じた状態で作成し、事前に配布していただきました。観点1については全体が終わった後で、という形になります。本日は、8つの観点のうち、前半部分である観点2から4までを審議していただけたらと思います。

皆さまから特になければ、この後グループワークに分かれていきたいと思います。よろしいでしょうか。

それでは皆さまグループワークへお願いいたします。時間は、午後8時25分を目途にお願いいたします。

(事務局より、各グループワークの会場へのご移動を案内する。)

(八和田・小川・東小川小学校区のグループは会議室3へ、竹沢・大河・みどりが丘小学校区のグループは会議室5へ移動し、グループごとに議論する。)

高橋会長) それでは、ありがとうございました。

予定していた内容の審議は大体進んだのかなと思います。また次回、グループワークでの審議がありますので、そこまでで大方予定している観点まで進めていただけたらと思っています。今日はありがとうございました。

(3)その他

前回、鈴木好幸委員から提案のありました、榊台中学校の現状の視察についてです。前回、お任せいただけるということになりましたので、正副会長と事務局で相談をさせていただきました。

このことについて、事務局で調整をしていただいたということです。事務局から説明をお願いします。

事務局) 榊台中学校の周辺を歩くということと、施設内部の見学ということで、学校とも日程を調整いたしました。

日時については、10月31日(土)9:00に榊台中学校の駐車場に集合していただき、学校の周辺について歩く時間とさせていただきます。

また、学校施設については、10:00頃に開けてもらうことになりましたので、その時間から学校内部に入り、施設の様子の見学ができます。

参加できる方等については、この後ご協議いただけたらと思いますので、よろしく願いいたします。

高橋会長) はい、ありがとうございました。

日には、10月31日(土)です。集合時間は9:00としていただき、最初は学校施設の周辺の様子を見る時間とできればと思います。本日のグループワークにおいても、部活動の観点からのグラウンドの状況や、あるいは通学の観点から坂道の状況等の話題が出ておりました。まず、周辺を1時間ほど視察したいと思います。

その後、校長が学校を開けてくださるそうなので、学校の中を見学させていただき、一通り見て終了という形にさせていただきたいと思います。

参加については、都合のつく方ということであり、榊台中学校の中学校に車で入ってよろしいでしょうか。

事務局) はい。駐車場に車を停めていただけますので、その場を集合場所としたいと思います。

高橋会長) それでは、榊台中学校の施設等見学については、10月31日(土)9:00に榊台中学校に集合ということで、ご都合のつく方はご参加をお願いいたします。

末藤委員) 終了時間は何時頃ですか。

高橋会長) 11:00 頃が目安かなと思いますが、状況により変動があるかもしれません。ご都合のある方は、途中までのご参加でも差支えありません。  
よろしいですか。

事務局) 周辺を歩くということですので、雨天の場合の実施の有無については、いかがでしょうか。学校との調整では、翌日の11月1日(日)においても、同様の時間で施設見学の対応が可能であることを確認しております。

また、雨天延期等の場合には、ご連絡をする必要があるため、参加者のある程把握しておく必要があると考えますが、いかがでしょうか。

高橋会長) 台風のような状況でなければ、雨天決行として実施をする方向で考えたいと思います。よろしいですか。

事務局) 万が一、台風等の悪天候の状況となる場合には、会長と相談のうえ、委員の皆さま全員に事務局よりご連絡したいと思います。

高橋会長) それでは、次回についてです。

次回は11月4日(水)18:30~となります。このときに、12月の審議会の開催予定を立てたいと思います。

それではありがとうございました。これで議事を終了させていただきます。

#### 4 事務連絡

- ・事務局から委員へ、グループワークの記録(事務局メモ)作成のため、各委員の意見を記入していただいた資料について、ご提出をお願いする。

#### 5 閉会

内田副会長